

Гомель:

БЮДЖЕТ-2011

ПРАГМАТИЧНЫЙ И НАПРЯЖЕННЫЙ

По промышленному потенциалу, численности населения Гомель уступает только столице страны. Как и другие индустриальные центры, он серьезно подпитывает бюджеты республики и области, в которые направляется около 80% налоговых платежей субъектов хозяйствования. Часть средств возвращается городу в виде дотаций, субвенций. Благодаря эффективной работе предприятий и организаций вклад Гомеля в республиканскую и областную казну постоянно растет, увеличиваются и поступления в городской бюджет. Однако растет и потребность в средствах на содержание и развитие социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства, на другие нужды. В таких обстоятельствах перед городскими властями, коллективом финансового управления областного центра стоит непростая задача – сбалансировать доходную и расходную часть бюджета, создать условия для нормальной работы социальных учреждений, функционирования всей городской инфраструктуры. О том, как эта задача решается – в материале нашего внештатного корреспондента.

В МИНУВШЕМ году уточненный план по собственным доходам выполнен в Гомеле ровно на сто процентов. Как и предполагалось, в бюджет поступил 461 млрд. руб. Еще 253,8 млрд. руб. получено в качестве безвозмездной помощи из вышестоящих бюджетов. Темп роста доходов по отношению к предшествующему году составил 135%. По собственным доходам – 107,7%.

– Исполнение бюджета 2010 года давалось с напряжением, – констатирует начальник финансового управления горисполкома Елена Радченко. – По налогам на

прибыль, недвижимость, некоторым другим платежам доходы в казну поступали стабильно и даже превышали ожидаемые суммы. В то же время бюджет не получил запланированных средств от подоходного налога – ряд предприятий и организаций не вышел на намечавшийся рост заработной платы. Лишь 38,1% от запланированных сумм принес земельный налог, что связано в основном с изменением порядка его исчисления – не по твердым ставкам, как раньше, а в зависимости от кадастровой оценки земельных участков. Окколо 2 млрд. руб. недополучено по единому налогу с индиви-

дуальных предпринимателей и иных физических лиц – часть его плательщиков перешла на упрощенную систему налогообложения, для них более выгодную. Из-за низких темпов роста объемов платных услуг поступления по этому источнику составили 90% от намеченного уровня.

Городские власти, финансовые управления для компенсации недополученных доходов использовали различные возможности. Среди них – продажа принадлежащих государству акций, вовлечение в хозяйственный оборот неэффективно используемого государственного имущества, аукционы по продаже права заключения договоров аренды земельных участков, увеличение ставок по налогу на недвижимость, земельному налогу на физических лиц. Привлекалась и спонсорская помощь. Эти меры позволили восполнить бюджетные потери и профинансировать практически все запланированные расходы.

КАК и в других городах и районах Беларуси, основной удельный вес в расходах бюджета Гомеля – 68,2% – приходится на социальную сферу, причем 36% – на систему образования. В городе действуют 70 школ, около ста детских садов, разветвленная сеть внешкольных учреждений. Большинство зданий построено в прошлом столетии и сегодня нуждается в текущем или капитальном ремонте, об-

